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¥Un trouble est dit CspZcifique E ou

Cdzveloppemental E lorsquOil nOest pas consZcutif ~ une
maladie ou un traumatisme (Zpilepsie, convuision).

¥Un trouble spZcifique implique un regard
pluridisciplinaire:

| se dZfinit par exclusion, on sait ce que ce nOest pas.
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DZficit durable, persistant et significatif qui ne peut «tre
expliquZ par :

une dZficience mentale,$

une dZficience motrice,$

une dZficience sensorielle,$

une IZsion cZrZbrale $

sans carence Zducative grave, et sans

fquuentatlon scolaire alZatoire.
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spécifique du langage oral

= Versant réceptif : atteinte de la compréhension
orale

= Versant expressif : atteinte de I'expression orale
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FQs3€ cOMEese : J'ai mangé

ﬁ_ J'ai éeoulé
Iler Yaipris
1t

Je mange
J'écoute
Je prerds

Frésert:

Ence momenl

Futur: Jc mangerai
_‘-L d Jécoutea
Deman Je prerdrai
| lier en ce moment demair

3 [

2 2
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Aujourd'hui, il joue.
Demain, /| jouera. le ternas

Le garqon est conlent.

Je parle.
Nous parlons Le garcor joue.
é(.lll.ll(:l 1c’ cmum i
dznser -ar (sa.f eler) { Virfinitif les fill=s discurent.

s tram ofe " en train de discuter

reflechir 20 groupe —
finir 4r avec "noue . -lesons”

-

rire __3eme groups
atzendre  -if, <8, ~ir, alle", &rs, avoir |




wolte INS<>PHEA
- 4

121 #+<2." @) i

DA%"#S

VE58&, +28" &S HEH(++ &YHS1" S % (&"$$

Y5<'00"-'+. " HE&, H(@ #$B'.&"$*"$%2+"&$I1$*7'&1.32%" (&$e$
L#2.">$'+"3$ 1 #5e$(%. * #"&$2--"#oh Y§=002--"##.1.$C'8&40
¥5"8@"%%&"$1"#S#,23-"#$1.//,&"3%"#$ @2 #$1234#$*"S@A@'
1#-+%.32.8"#$=31.-%, "#$1.//,&"3%"#3$"?"&-.-"#$1"$-'3[(42.#'30
482@@2.&"$1./,8"3%H#$$
¥58.1"&$1$/2.&"$(3%#-<, @231 ($+& ) H@"$1"$@2%<, @2%.0("$
¥ 3-'(&24"&$H H+& H HSL $+28&"*"




"HSY& ()< HSH+ [ O("HSL($*23424 B 1S+ +8&" 3% H## 24" H#

S5 y 4
. o INS <PHEA
5+23 "@) 5

12$1:#%2."$=$1,/.3.%.'3>$1.//.-(*%,>$2%%.%(1"



1231 #+"2." @®) wik

INS<PHEA




12$1;#*"?." ’.E‘@') y 4

. INS<>PHEA
- v 4

| 332$+)$(&:). #$M$

¥P8++&"31&"PIS*.&"$37"#%S+2#3$.33,$5=3%"(%0"#I*"#I#'-., %, # I3
'3$3"$+2&%24"$+2#F*"P@A@"P-'1"$,-&.%>$'3$3"$*. %+ 2#$1 2
#"3#CS

Y3534, 1H& " $0("$-' @+&"31&"$(3$%"?%"$"3%*"- % (&"$1,+"31$
1"(2$-2+2-.%,#$=$

-$12$-2+2-.%,1$&"-'332.%&"$* H$ @' Vo#$

$12$-2+2-.%,$1$- @+&"31&"$(3$%"?%"$'&2*" @"3%



INS<PHEA

12$1 #*"2." @ Y
s 7

14+)%:)+.$&-"#4%$,.11.&.0"SM$

#"-32-2B$3"$%.29682+$.(0$% ' 4&2-#"$"3(

w $3%.(0%$"(%0&'%$"**.".B$"3($3.@"<-$3"$2&%
$ $ $ $ C"42#2;2+$"*$%.2

'+99"P$9(%&™$ % 2-'BE%" H'g*g" g " *Q
M e %.2;B$%'4&2-#"g*$" (0$#./$"&H. @"&+$2*$

H'H$O+& (#H.3HS PFEPFPPFSPPFEPF$P3"$#. & +&(H#SHHE& Y0 FY
$EF#2+$5%3".2%,93$#%'4&2-#"$#"*$"(0$%3
PPFPEPFSPPPPPE("* P& " A& +#328%BI$? (2.
CH1$&("*$&(#$3'.962%.):




INS<PHEA

121457 @) i

;‘l v 4

14)%4(34Q$

T3$["(3"$"#-284'%$0(.$+2&%2.%$"3$B2-23-"#>$$
$&"3-'3%82%"35-<"@.3$(3"$B.".**"$%'&%("$0(.$$
$21@.&2.%%*"$+2;#24"C$$
$D7,%2.%$*2$+8" @. H&"$/ #$0("$* 7" #-284'%$B";2.%$$
$(3"$%'&%6("$"%$. S/ (Yo $U&HHSH(&+& #$"3$$$
$1,-'(B&23%S0("$*"#$ #-2&4'%#$37,%2."3% $+24#$$$

S HSH" (#$23. @2(?$1$%823H+' &% &S (&$$
$<2).%2%.'3$#(&$*"$1'#C



12$1;#*"2."

J7(34$,"$*);"%$)3
'+99"P$9(%&"'$

)3"$*+)%32"$, (3#:
H'HSO+& (1. 3HS

'S %&'Y $&)* +)($ #(' ,-)./)O1' 2

"&." [1$$1"('$&+' &343,-"(". +)($ #(

4)5")&"1. "#. )$$. #( O'INEH  + [3+10)/'(&$ 2

" #$%&()&&*+ (*& ,-./),*01& * () (/&1*2)3 $3.3*
)(24)5-1/6%*"

7" #3%&(/&*+8 4)%1*9%/:;; 8 o[ A u]v Bl &L*
'$,,*  &P$%E&L/*+)%1-(-24$0*"

6) ("& 9$'.) )&&.15#3"( 7"(0&1"(+' [Iexactitude +#
04)$$/(&8 + 4) 04).&3+ 4) 408&#.' ")4' + 4)
0"/ (+' 94'$ -3$1&)&1"($& 4'$ ".'#3$ $.(&
,30041$3'$:'& +' 4);1&'$$'d’exécution?




INS<PHEA

121457 @©) wei

"HSHYO& Yo&H()* Yo+ Q L
N

1 }'& e+ i1e Z & [ ECS. ‘(’i
%" )*(%/*%0%('$1*) (Y2BUSAS&HE*
 7%-")*(%/*%0%('$1*) ($6)8HO"3'"&* 6
 0%-".)*(%/*%:0%$'$1*) (HBBHE* <1254&->)""5* %6
 2%-")%(%/*%; @ Y A2& >EBHBH Y56

it 1 & o 6 )}R)ES4*(SIHR

1 7%-" )X (%/*%: @%'9=">&*(P@IR)1'('5* 6

10 1§  i0 o '$2)4R(='8)4&A&>)'IH#BE*

T C%-">)#8&* (UTTVH2)#8H:B5*

 0%-")*(%/*%;0%$'$1%) (VESIL"8=125#8 O F*



INS<PHEA

1251 #42." -® i
;l ) 4

"#3$,=#0">."#I

YBI"H#$, *HB " #$ 1 #+"2. 0("#$372&8&.B"3%$+2#51$2(%' @ 2% . #"&$*"
D 2521 #5&, +" &- (. SHSH(ES T &I<'482+<"$0(7 *#$3"$@, @
+2#C$

YB12$*"-06(&"$ " H#o%$3,- " ##2.8"$123HS% (HS*"#$1' @2.3"#$1'3-$*2
1/1.-(*%,$"#%$+"&@23"3%"CSI (H"HS2++8"3Y0. HH2 A HSH** -
*_0h(&"SH'3%$L.//.- X" HCS

YOL*$;$2%51.//,&"3%#$1"4&,#$1"$1#*"?."O1;#'&%<'4&2+<."C



12$1;#*"2."

-
A4 e
r]i _;. cuw. J/ \:’

clxxm..
ik A_,Q;,L "k k‘f

ek

r

nini
e
LR L

V4

INS<PHEA

7




1251 ,#*"7?."

LULY
Ll
LI

——t——

y 4

INS<PHEA

4

- ; e = s 1 -
o, VY. < S ) VB = Sy : e —olen ¢ ="y = ey a
. e — - . ‘ %,. —
—amee Ly —spmantde e o Lk e S amse Ll
"’\dﬂj_atvv‘““( vJ ‘ "‘“‘.m =
— ? > ViV 3 /. /. 42— VY ; -’{ik =

4

= ,_,}?‘_— L } - f.f o : I E B T B - , i |

|~ oA Ji e . ,A: — P~ R Y APV "'éﬁni ¢ Jo P T s "
denex .p[f A 2yt Conpon

o ,(: | Lo N &_,L e e | o /" & | =




INS<PHEA

1251:42." -®)
- 4

6+)4$2007"$9()7(#$,28+,")%$3-"#4$8(#$
=#0">.:)"$

hM3ISik$1"#%,*HB"#3"3%&23%3"3SPH@"$3"$@ 21%&.#"3%F+:
1,-'124"$=%

52&@.$"(7>$-"8%2.31$'3%$(3$%& () *"$tt+,-.1.0("$1($*23424"C
EMSISPSk$17(3"$-*2##"$17S4"$"#%$1;#*"?.0("G



12851,#*"7?."

J7(343,"$*);"%$)3
+99"P$9(%&"$

o y 4
t:r.'..@ INS PHEA

= 4

"HB68, ()< +#,-+HE..

+,-&#" (A" XO#-1#2()2(#() 20" 2#S(# " #3"4(#S(#
5*6-(#$(#5,-789*1(:#

+,-&H*O(HT (2#() 20" 2, -* &l -&HO(7,;*(O( #' (H1, 4
2,-&# (&#:(08,11"<(8&H#T*2=8&:#

+,-&#$*&;, &(HP(#6-('6-(&H#4*1-2(&:



INS<PHEA

12$1:#*"?." ::® Vi
;l Y 4

Vladimir AndresZvitch a reeu une lettre de sa nourrice Anna IZgorovna BouzivZra. En
DSSUHQDQW TXH VRQ SqUH YLYDLW HQFRUH >«@ 9!
de KistZnovka.

- Dis-moi, Antoine, demanda 9 O D G L P L -il @& indd pere et
TrosZkourof ?

- Dieusat ORQ FKHU PDVWUH« 2Q GLW TXYTLO Qfp
PZtrovitch et que celui-FL OJDFFXVH GH \Wime/dorHprSpuelbienj O
>« @

- 4XDQW j oD FYHVW dexuYIXmdnle.D

- EsttLO YUDL TXJLO SUpWHQG VAIHPSDUHU GH .L
- &YfHVW FH TXTRQ GLW "HUQLqQUHPHQW | XQ E
Pakrovsky disait : Cyrile PZtrovitch ne badine pas. Le forgeron Mikita lui
rZzpondit FYMW ERQ 6DYpOLWFK QYDWWULVWH SDV
PDVWUH FKH] OXL $QGUpPp *DYULORYLWFK DXVVL
- Ainsi vous ne seriez pas bien aises de tomber entre les griffes de
TrosZkourof ?

- Que Dieu nous en prZserve! >« @
- Volil” Patrovsky ! dit Antoine.
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e Relie par un trait chaque continent a sa description.

@ . * est formée de nombreuses iles.
@ ° ® est de forme trés massive.
@ . ® est le plus grand continent.
[UAmérique| e est entiérement recouvert de glace.
. * est un continent de petite taille.

_h.'Antarctiqn!O ® st divisé en deux grands blocs.
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o Surligne de la méme couleur chaque continent a sa

description.

TR

* est formée de nombreuses iles.

* est de forme trés massive,

e est le plus grand continent.

* est entiérement recouvert de glace.

e est un continent de petite taille.

* est divisé en deux grands blocs.
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Lxercice 2
Recopie tous les mouts ou expressions qui désignent les Bushmen.

Le Kalaban esl un désert du Sud de ’Alque. Les habilanls de celte région. les Bushinen. y vivent
dans des conditions trés difficiles. Il ne pleut pas durant les trois quarts de l'année et pourtant, ces
hommes de la bronsse amivent a résondre le probleme de la saif. Pour eommencer. ils arrivent a se
priver de liquide bien au-deld des limites humaines normales, et quand I'ean vient & manquer
vraiment, ecs nomacdes vont séjourncr dans les endroits o1 ponssent les melons « tsamma » dont 1ls sc
gaverl.
Cette tribu ne mange pratiquement que de la viande de chasse. et de temps en temps quelques produnts
de cueilletle, Ces indigénes ne cullivenl ren : Jorsque les chasseurs onl ué un gros annunal, 1ls mangent
tomte la viande 4 la fois. sans chercher 4 conserver 1'exeédenr.

MR
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Surlighe tous les mots cu expressions qui designent les Bushmen

Le Kalahariest un désert du Sud de I“Afrique. Les habitants de cette région, les
Bushmen, v vivent dans des conditions tres difficiles. Il ne pleut pas durantles
trois quarts de I‘ann2e et pourtant, ces hommes de la brousse arrivent a
résoudre le proaleme de la soif. Pour commencer, ils arrivent a se priver de

liquide bien au-dela des limites humaines normales, et quand |‘eau vient a



I o I ~
12$1;#*"?. :':'?7@ IN;)ﬁA

©) Lis le texte puis cherche des verbes et des adiectifs. Recopie-les dans les colonnes du tableau.
Compléte les deux cases par colonne. Fais attention a ce qui est écrit en haut des colonnes.

« Unc pctite souris trottine dans la forét verte et touffuc. Soudain, clle rencontre un beau

renarc roux qui a des yeux mechants. Vite elle plonge dans un trou profond. »

Verbes Adjectifs
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Lis le texte puis cherche des verbes et des adjectifs.
Surligne en jaune deux verbes.

Surligne en rose deux adjectifs.

« Une petite souris trottine dans la forét verte et

touffue. Soudain, elle rencontre un beau renard roux

qui a des yeux méchants. Vite elle plonge dans un trou

profond. »
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e Relie par un trait chaque continent a sa description.

e -
P -

[

® st formeée de nombreuses iles.
* g5t de forme rés massive.

® est le plus grand continent.

® st entiérement recouvert de glace.

® est un continent de petite taille.

® est divisé en deux grands blocs.

e V4
:::r@ INS P HEA

= 7

« Surligne de la méme couleur chaque continent a sa

description.

TR

* est formée de nombreuses fles,

® est de forme trés massive.

« est le plus grand continent.

* est entiérement recouvert de glace.

* est un continent de petite taille.

* est divisé en deux grands blocs.
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©) Lis le texte puis cherche des verbes et des adjectifs. Recopie-les dans les colonnes du tableau.
Compléte les deux cases par colonne. Fais attention a ce qui est écrit en haut des colonnes.

« Unc pctite souris trottine dans la forét verte ct touffuc. Soudain, clle rencontre un beau

renarc roux qui a des yeux mechants. Vite elle plonge dans un trou profond. »

Verbes Adjectifs
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Lis le texte puis cherche des verbes et des adjectifs.
Surligne en jaune deux verbes.

Surligne en rose deux adjectifs.

« Une petite souris frottine dans la forét verte et

fouffue. Soudain, elle rencontre un beau renard roux

qui a des yeux méchants. Vite elle plonge dans un trou

profond. »
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Ecoute les deux questions

Pourquoi le lapin va-t-il trouver le sorcier ?

Comment le lapin veut-il étre appelé ?
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Ecoute le texte

Il était une fois, en Afrique, un lapin qui était trés sage.
Il avait creusé sonterrier au pied d'un vieux baobab,
en plein ceeur de la forét. C'était 'ami de tous les
animaux, et les singes, les lions, les gazelles, les
crocodiles, les perroquets, I'éléphant méme, venaient
se confiera lui.

Ce lapin était trés sage, mais il voulait devenir encore
plus sage. Il aurait aimé étre nommeé « le sage de la
forét ».

Un matin, il décida d'aller trouver le sorcier pour lui
demander conseil. Lorsque le lapin lui eut expliqué ce

au’ll souhaitait le sorcier alla consulter un arand livre
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Réponds aux questions. Dicsic & Fadulc

Pourquoi le lapin va-t-il trouver le sorcier ?

Comment le lapin veut-il étre appelé ?
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serviteur n.m. 1 Mot que I'on emplyat autrztos pour desgner un
empleyé de mason 2 Nom deané & unz persoans au service de FLlat, dun

servitude ] 1 Eld dune persomne, dun pays pmés de leur ndépendance.
2 (bigzion 2

Des peyrles teous dans b senitude (SYN. soumissin)

oui ost f'une des saviudes du mitier de sage-femmc.

8e3 a0). possessr plur. de lz F personnz. ¥ VOIR determinant.

set r.m. 1 Nepperon quion place soes chaque  assktte et qui remplace la
szgpe. Des sefs en lin 2 Au tennis, zu pugpong, au velleytall nom 2
lon dorne 2 chaque phase dum match. Dass jeloi
do tenris australen mése par frois_ictises
prononce [SERL.

"lﬁ[;

g A M. Cr

Bruc cnasse, de falle moyeane, & pol bng, doux et oncule.
RFM. Cn prononce [5E1EX]

seuil .. 1 Le bas de ['owverlure dunz porde lenlrés June meson.

Maman nous attencait sur le seul = le pas de la ports). 2 Niweas au-dela

duqued les cordifors chargent. Seull de rertabilde ®m Au seuil de - a

commencement  Nous sommes au seul de hver {SYN. début).

seulemant awv. 1 Fas daventage peas phs. Nous élions seukment trois 2
Umquanent exchswemeat. Ja faf ¢a sewement pour tade 3 Cepeadant
) erir senlemant il ne restara pas longfzmps @ Non seulement

anonce QUon va quuler quegue chose. Non seukmenl wone saiy pas [d egon
mais en pls fu Eavardes B Si seulement - s/ 2 mons. Siseulement c2la fe

acvére ad. 1 Qui cst sans mdulgerce, JuLadd pane. Buis a dos
parents Irés severes (SY X nduigent). 2 N estostrct €
nouresx__loae e « Qui @ we apparence awstére, qui r'a aucane
ST JLgE mmgeswue Une décoraticn sésere 4 Qui 50 grave par sor
mportance, son ampledr. Iis o subl wne sévére dsfalte

eaventé nf 1 Manere fére dure personre sévére, cans indubesce || &lave
525 enfanfs avec sévénte 2 Rigueur dun regiement durele dun: peme. L3
sévenite de Iz sanctin swprit touf Je morde 3 Austéaté, sbseace de fantasi. Un
ppatement mauble aver sdyernitd

sevir sevesanl, savi v. 1 Purir de [agon dure, sévére | agir aves rigueur. Lt
drecteur 2 sévi contre s refaddstares. 2 Causer des ravages. La fempéte a sévi sur
les cores ou nord de 'Angleterre
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Surligne les connecteurs qui permettent de situer les diffZrents lieux.

Jules avait arpentZ en h%ote la grande rue qui dZbouchait au milieu du
village. Puis il avait pris " gauche le chemin qui mene " la
Charbonniere. Au bout, se trouve le cimetiere. C'est ~ ce point I" que
commence la colline. L'homme contourna le cimetiere ~ grands pas et

prit ~ droite, " travers champs, un sentiers pour gagner les bois.
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Effectue ces opérations:

503
3 2

+1 4 2
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Un jour, sans qu'il y soit pour quelque chose, un

o devint si pauvre qu'il ne lui resta

finalement plus , hormis juste assez de cuir
pour fabriquer une seule paire de souliers.
Le soir, —— découpa donc le cuir pour fabriquer

les souliers le
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retiens 2

— INS<PHEA
=-w v
. |
| . léreligne
S o« 6 fois 4, 24, je pose 4 et je

3 fois 4, 12, je pose 2 et je

+82%(4.+3$ G o

19

ssosog | X D6 e
5
“

} retiens 1
6 2_ “ - 3 fois 5, 15 et 1 (retenue), 16

/1~

8+#2"$8(%$)3$ i
2007"$, :$7l-' ﬁ W | Zéer:l:’li:ne (addition)
Get...rien D 6
566

Augustin, 11 ans, CM2 Michele MAZEAU ADAPT
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Laisser du temps avent d'intervanir dans Factivité.

Lu damandzr ce répéter apras vous les mots mal prononcés ou es phrases mal
construizes,

Ecrire a sa place.

Lu feire corriger sa copie s'il se trompa.

Lu répéter systématiguement |a consigns avant de commencer.

Quand I'€leva 3 fini, |2 [aissar s'occuper comme |2¢ zutres éléves.

Col er ses fauilles.

Faire a kb place d2 “Cleve si ealui i refuse Factivité.

Inciter I'éléve a réaliszr des activitas avec las zutres éléves.

Lu demand=r de refarmuler 12 consigne cour vér fer si elle est aisn comprise.

Gérer son casiar, sor cartable,

Vincitar 2 lever ke daigt s°il connait 13 réponse

Lu demandear de lire 125 textes scul.

Lu apporter les outis dont il a besoin.

Refarmuler corectement ce qu'a dit I'2nfart.

Ader I'é eve dans Furilicaron dec cutile 3 €a disposition.

Tt live a 'élAve.

Parler lertement en articulant bier.

Uincitzr 2 prendre la parzle en grene groupe.

Accepter les raturcs.

Lu fzire copier lz= mots mzl crthographiés.,

Ly fzire répéter les tahles de multiplication.

Insizter pour quiil fasse seul cortains excreices.

Adzr 2 se reperer dans lzs livres,
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